

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации К.А. Шевченко «Оценка экономической эффективности инноваций в сфере информационных технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Тема диссертационного исследования Шевченко К.А. представляется весьма актуальной. Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание относительно рынка информационных технологий и методов затрат на проекты в сфере информационных технологий. Можно выделить, по крайней мере, две стратегические линии исследования, которые представляют несомненный научный интерес.

Первая связана с изучением истории происхождения и дополнением существующих определений понятий «информация» и «информационных технологий», а также описанием специфики оппортунистического поведения на рынке информационных технологий.

Вторая – с научно-методическим обеспечением изученного диссертантом процесса и заключается в разработке и апробации методик расчета эффективности вложений в ИТ-проекты, предназначенных для обеспечения инновационной системы безопасности.

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью разработки методики оценки экономической эффективности системы защиты информации в инновационном предпринимательстве. В работе проанализированы и обобщены труды отечественных и зарубежных авторов по вопросам развития инновационного предпринимательства, предложен новый методологический подход к определению совокупных затрат на ИТ-проекты коммерческой организации, основанный на структурированном анализе стоимостных показателей оценки финансовых вложений в разработку, внедрение и обслуживание системы защиты информации.

Автореферат диссертации К.А. Шевченко дает представление об авторе исследования, как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способным решать сложные научные задачи. Использование целого комплекса методов подтверждает достоверность полученных результатов.

Вместе с этим данное диссертационное исследование не свободно от некоторых недостатков. Можно отметить, что автор не проводит аналогий сравнения использования методик минимизации издержек и расчетов эффективности в информационной сфере в других странах (США, страны Европы), что расширило бы и дополнило диссертационное исследование.

Высказанное замечание не снижает значимости проделанной работы, которая вносит заметный вклад в разработку методологии и методов оценки экономической эффективности инновационных проектов в сфере информационных технологий.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну диссертационного исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования К.А. Шевченко, считаю, судя по автореферату, диссертацию «Оценка экономической эффективности инноваций в сфере информационных технологий» отвечающую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Таким образом, автор диссертации К.А. Шевченко заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Кандидат экономических наук, доцент
Кафедры экономики и антикризисного управления
Национального исследовательского университета «МЭИ»

А.А. Сорокин

«5» июня 2014 г.



Баринов Е.Ю. Баранова